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1) Giban, was ran unter Hubarbeit versteht.
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2) Gib an, was man umer Enerzle v:-s h
Cosegar A ol fm / /,(ﬁ~ /;:,«,« Wd&

3) Das Fadenpendsl.

a) Beschreibe die Bewegung des Fadenpendels ab dey Svelle [ mit Hilfe der Begriffe Arbeit und Energie

(Wdealfail ohne Reibung). 77/ 54,5 ’V/t,

", b) Berechne die Hubarbeit, die aufgsbracht ‘erden miiss ste, um das Pendel aus der Ruhelage an dic Stelle §
. apszuienken.
© ¢) Erklire mit den Begnffen Kmﬁ Arl)elt und Energie, was die Lufireibung wahrend der Pendelbawegung
: bewirkt. .

s=h=10cm

a Ruhelage I
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4) Berpchne die Leistong eines Motors, der eine Masse von 200g in 1,855 auf eine Hohe von 1,63m hebt.
MY Lostem m FEST
5)- ire begriindet, Welche Grofie sich flir einen Korper dndert, wenn man die Erde in Richtung Weltraum
ver,\zssx, seine (Masse B oder seine Gewichtskraft Fg.
pvnmdolichl
6) Berechne mit Hilfe der Tabelle unten die Gewichtskraft auf einen Schiiler der Masse m=45kg auf dem

TJupiter. . , . oy
. P ,L; = meg f/”': ”@fe"j»'/‘r/rm{,r
I3 7) Eine Last von 300kg wird mit einem Flaschenzug mit & tragenden Seilstticken gehoben. Die gezogene

- Seillange betragt 24m.
7 a) Bercchne die Zugkraft, die aufgebracht werden muss,
2 b) Berechne die Hohe, auf die die Last gehoben wird.
T 2 ¢ Berechne dic vorrichieie Hubarbeit.

ort TPolc der Erde | Mitieleuropa | _ Agquaior Mond Jupiter Somne
Ortsfaktor g in NAkg | 0.83 ] 9,81 978 152 7% 7]
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